



泰州举行纪念杨根思烈士牺牲74周年缅怀活动 赓续红色血脉，汲取奋进力量

11月29日，是中国人民志愿军特等功臣、特级战斗英雄杨根思烈士牺牲74周年纪念日。27日上午，泰州在杨根思烈士陵园举行“践行‘三个不相信’ 凝心聚力走在前”——纪念杨根思烈士牺牲74周年缅怀活动，学习英雄敢于斗争、敢于胜利的壮举，铭记“三个不相信”英雄宣言，激励广大干部群众进一步见贤思齐、崇尚英雄、争做先锋，以“走在前、做示范”的使命担当，奋力谱写“强富美高”新泰州现代化建设新篇章。

杨根思烈士陵园内，松柏苍翠挺拔，杨根思烈士塑像拔地而立，气氛庄严肃穆。深沉悠远的《烈士纪念日号角》铿锵嘹亮。姜冬冬、万闻华、张余松、卢佩民、孔德平、梁三元、刘霞、光华、沈峻峰、徐克俭等泰州市领导，以及社会各界群众代表等在塑像前静静肃立。

上午8时40分左右，缅怀活动开始。伴随着雄壮高亢的旋律，全场齐声高唱中华人民共和国国歌，

激昂的歌声在烈士陵园上空回荡。国歌唱毕，全场肃立，向杨根思烈士默哀。

在深情的《献花曲》中，14名礼兵护送7个大型花篮，正步走向杨根思烈士塑像，将花篮整齐摆放在塑像前。

泰州市委书记、泰州军分区党委第一书记姜冬冬神情庄重，缓步上前，仔细整理花篮缎带，表达对革命先烈的哀思，并领宣“三个不相信”英雄宣言。泰州市委副书记、市长万闻华主持缅怀活动。

全体人员还参观了杨根思烈士史料陈列馆，并向杨根思烈士衣冠冢敬献鲜花。

活动开始前，姜冬冬、万闻华看望慰问烈属和老战士代表。泰州各团体代表、岗位标兵和奋斗先锋汇聚在一起，采用领诵+群诵的形式，向英雄报告践行“三个不相信”城市精神特质的工作成果，表达在党的二十大的二十届三中全会精神指引下，泰州人民坚定信心、鼓足干劲、

勇挑大梁，以“走在前、做示范”的使命感，奋力谱写“强富美高”新泰州现代化建设新篇章的决心。

在杨根思烈士牺牲纪念日前后，泰州还在全市广泛开展了“践行‘三个不相信’ 凝心聚力走在前”群众性主题宣传教育活动，通过英雄事迹的巡演巡讲、中小學生主题教育活动、全城亮屏、无人机演示等，传播英雄事迹，传承红色基因，赓续红色血脉。

杨根思经历了抗日战争、解放战争和抗美援朝战争的炮火洗礼，喊出了“三个不相信”的英雄宣言。1950年11月29日，在抗美援朝长津湖战役中，杨根思率领三排打退美军八次进攻，最后只剩下他一人时，毅然抱起炸药包冲向敌群，与敌人同归于尽，年仅28岁。74年来，英雄名字和英雄宣言穿越时空、历久弥新，熔铸成家乡人民血脉永续、根基永固、优势永存的强大基因，“三个不相信”成为这座城市的精神特质。

单友健 毛晓华

电力护航让更多农民种上“好种子”

扬子江种业有限公司是扬州一家从事培育种子的科技型农业企业。经过多年的摸爬滚打，已具有较强品种自主选育能力、种子繁殖和质量控制能力，其企业成为了江苏省农业科技企业。

今年6月11日，扬子江种业有限公司为扩大生产，到周山供电所提出电力增容业务。周山供电所“开门接电”特事特办，仅用3个工作日就为其装表接电，将该

企业原用电容量从152千瓦增至190千瓦。有了电力护航，扬子江种业有限公司发展态势良好，目前已育成多个小麦品种和水稻品种，其中宁麦资119、扬江麦586等获得国家专利。该公司积极引进农技人才，并与扬州大学、江苏农业科学院等院校合作，加大种子科研生产力度，让更多农民种上“好种子”，带领农民一起致富，助力乡村振兴。 林华鹏 孙波 顾潇

扬大团队“行走的文学课堂”走进高邮

近日，扬州大学文学院师生团队来到扬州高邮，探访了运河河堤、文游台等运河文脉遗址，感受了运河沿岸的经济文化风情，开启了一场探寻运河古迹、追溯运河文化的精彩之旅。同时，学院王定勇院长、王逊副院长还带领学生们漫步了运河古道，探寻运河遗迹，讲解运河文化，为学生们

上了一堂别开生面的“行走的文学课”。

团队前往了高邮湖和高邮段运河文化遗址——耿庙石柱，并参观了文游台。文游台原名“文选楼”，因北宋苏轼、秦观等文人曾在此留下足迹而闻名遐迩，后经多次修缮扩建，才有了今天的规模。 方雯怡 庄剑翔



画说扬州

小记者走进高校 探索科技筑梦未来

近日，现代快报扬州地区小记者来到扬州工业职业技术学院，走进高校的建筑科技文化展示中心、消防安全教育科普基地，学习建筑知识和消防安全知识，在互动中感知科技魅力。

沈欣辉 孙茜 顾潇 摄影报道

140名外地学子获42万元救助金

近日，记者从泰州市红十字会了解到，2024年度“泰有爱·留泰圆梦”项目已完成各项审批程序，将为140名困境学生发放救助金，累计42万元。

为助力泰州青年和人才友好型城市建设，2023年，泰州市红十字会、市民政局共同发起该项目。每年从江苏农牧科技职业学院、泰州学院、泰州职业技术学院三所高校毕业生中，筛选非泰州市户籍、有留泰意向的困境学生给予救助，计划实施三年。每位学生一次性救助3000元，主要用于在泰实习、就业的生活支出。

“这个爱心项目，让我在泰州找到归属感。”杨雪（化名）是受助学生之一，她的老家在甘肃省天水市甘谷县农村。“起初，父母很担心我毕业后，无法在泰州扎根。好在有学校指导，我找到一份不错的工作，担任质检员。有了这笔救助金，我能够更安心、更踏实地干好工作。”

泰州市红十字会赈济救护部工作人员说，下一步将联合高校，为每位受助学生建立就业档案，跟踪其在泰州的就业发展情况，鼓励和引导更多非泰州市户籍学生留泰实习就业。 毛晓华

第七届江苏人工智能大会在扬州召开

11月28日，第七届江苏人工智能大会在扬州召开。这是全省人工智能领域规格最高、规模最大、影响力最强的品牌活动，旨在加速集聚国内外人工智能创新资源，加快推动江苏人工智能科学技术和产业发展。相关院士及专家现场作主旨报告，交流分享前沿科技动态。

江苏省委网信办副主任、机关党委书记陈智，江苏省科学技术协会党组成员、副主席冯少东，扬州市政府党组成员、副市长罗雪明等参加大会。大会开幕式由江苏省人工智能学会常务副理事长、南京大学教授高阳主持。

主旨报告由江苏省人工智能学会理事长、南京航空航天大学陈松灿教授和学会副理事长、江南大学研究生院院长吴小俊教授主持。中国科学院院士、西安交通大学教授徐宗本，带来《大模型的极限理论：解读智能涌现现象》主旨报告。国际人工智能联合会理事会主席、江苏省人工智能学会首任理事长、南京大学副校长周志华教授，带来《学件的初步探索》主旨报告。国际欧亚科学院院士、华为终端BG首席科学家田奇院士，带来《面向稀疏数据的3D/4D内容创作和重建》主旨

报告。江苏省人工智能学会副理事长、国家杰青、南京邮电大学副校长刘青山教授，带来《情感智能计算：从视觉到多模态》主旨报告。

罗雪明致辞说，扬州是全国首批24座历史文化名城之一，有着2500多年建城史，曾创造兴盛于汉、鼎盛于唐、繁盛于清的三度辉煌，近年来先后获得“世界运河之都”“世界美食之都”“东亚文化之都”三张世界级名片。2023年，全市实现地区生产总值近7500亿元，实现人均地区生产总值16.2万元，跻身全国前20名。今年1-10月份全市工业开票销售、工业用电等第三方指标增幅均位居江苏省前列。

“江苏人工智能大会自创办以来，在促进学术交流、项目合作、产业发展等方面发挥了重要作用。本届大会选择在扬州举办，既是扬州的荣幸，更是难得的机遇。”罗雪明表示，当前，扬州人工智能产业在工业软件、行业应用软件、信创、大数据等领域塑造了一定的比较优势，初步形成工业开票销售逾60亿元、高企近30家的规模。作为全省三大算力支撑区之一，扬州创新打造运河算力服务平台，汇聚算力资源超万匹，重点服务人工智能、健康医

疗、智慧城市等行业企业，累计撮合交易近2000万元。通过平台撮合交易，企业算力需求匹配时间成本降低83.3%，算力资源采购成本降低20%，叠加“算力券”30%补贴政策，算力总成本节约超50%。

记者了解到，扬州建有400万平方米科创载体和13家域外创新中心，可有效为人工智能领域创新创业项目落地发展提供充足空间。扬州聚焦招引“613”产业“强链补链延链”的领军人才，连续15年实施“绿扬金凤计划”，市县投入超10亿元，吸引包括院士在内的3321名高层次人才来扬创新创业。该市近三年新增就业创业大学生人数连跨1.6万、2.3万、2.5万人台阶，留才率连续两年全省第一。

现场还举行了项目合作签约仪式。人工智能产业研发及应用战略合作、扬州市人工智能产业园战略合作、AIGC交流交易中心、基于AI大模型的时空数据治理平台研发、三六零长三角北翼数字安全创新中心、融合AI与物联网的智慧零售无人值守智能化设计与技术、人工智能在城市水务系统的应用、人工智能战略合作8个项目进行了合作签约。 柯季 顾潇

“幸福泰州”亮相中国国际旅游交易会

11月22日至24日，由文旅部主办的2024中国国际旅游交易会（以下简称“旅交会”）在国家会展中心（上海）举办。泰州市文广旅局组织各市（区）文旅部门和部分旅游企业参展，全面推介泰州文旅产品，展示“幸福泰州”文旅形象。

据悉，泰州展位上集中展示精美的泰州旅游文创产品，包括戏剧娃娃摆件、梅兰芳主题屏风、“福”文化礼盒、干菜油菜花系列文创、溱湖湿地系列文创等，琳琅满目，

充分展示了泰州丰富的文旅资源。

此外，现场还有蟹黄汤包、嵌桃麻糕等泰州特色美食可免费品尝，冰箱贴、徽章等小礼品免费派送，集章兑换礼品游戏，吸引了众多中外嘉宾、旅行商及市民游客围观、咨询。本次旅交会期间，泰州展位接待观众超万人，累计发放文旅宣传资料三千多份，进一步提升了“幸福泰州”品牌的知名度和美誉度。

王伟博 毛晓华

车辆自燃事故频发，冬季用车注意安全

记者从泰州市消防支队获悉，自11月7号立冬以来，泰州市共发生车辆火灾事故9起。消防提醒车主务必提高警惕，高度重视车辆安全，采取切实有效的预防措施，确保车辆安全稳定运行。

11月19日上午9点，泰州市消防救援支队指挥中心接到报警，称姜堰区三水街道姜堰大道与三水大道交叉口发生火灾。指挥中心立即调派长江西路救援站赶赴现场处置。消防救援人员抵达现场后，经勘查确认，车辆起火部位在车头，到场时已无明火。

消防救援人员将发动机盖打开，对发动机部位持续出水降温。

现场为车辆正常行驶时，车主听到异响，于是准备开往4S店查看，刚上路就看到车辆冒烟。目前，火灾原因正在调查。

消防提醒，冬季寒冷，车辆内部空调等电器设备使用频繁，车辆电瓶负载较大，易引起火灾，冬季用车要对车辆的油路、电路、发动机等进行检查和维护保养，车辆在行驶途中如果闻到焦糊味或有黑烟冒出，应及时熄火靠边停车并报警。 代川龙 吴燕 毛晓华